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Аннотация: в статье рассматриваются теоретические аспекты понятия 

«бухгалтерская (финансовая) отчетность» и проводится сравнительный ана-

лиз, позволяющий выявить отличия между бухгалтерской отчетностью бюд-

жетных учреждений и коммерческих организаций. Особая важность исследо-

вания обусловлена высокой практической значимостью бухгалтерской отчет-

ности, как информационного ресурса принятия управленческих решений для 

коммерческих и государственных организаций. 
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В современной экономике бухгалтерская отчетность организаций является 

одним их важных инструментов управления финансовой устойчивостью пред-

приятий, что возможно благодаря ее правильному анализу. При этом в случае 

искажения данных финансовой отчетности, процесс анализа экономических по-

казателей не позволяет объективно оценить состояние организации. Как след-

ствие, это ведет к неправильному выбору управленческих решений и негативно 

сказывается на стратегии развития. 
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Бухгалтерская отчетность является отражением компании и позволяет су-

дить о конфигурациях в отношениях между обязательствами и экономическими 

результатами. Данные финансовой отчетности используются для целей: 

‒ анализа финансового состояния организации; 

‒ анализа сильных и слабых сторон конкурентоспособности и устойчивой 

деятельности организации; 

‒ общих вопросах: определение источников поступающих денежных 

средств и направления их дальнейшего распределения; 

‒ в оценке инвестиционной привлекательности компании. 

В менеджменте российских компаний одним из самых популярных заблуж-

дений является то, что практический смысл финансовой отчетности невелик и ее 

формированием являются только прерогативы для составления отчетов в органы 

государственного регулирования. Также не учитывается, что бухгалтерская от-

четность организации – это важнейший источник информации, который необхо-

дим для принятия управленческих решений и ключевой инструмент для роста 

оценки стоимости бизнеса в глазах потенциальных инвесторов. 

Следует отметить, что в зависимости от организационно-правовой формы 

организации, могут возникать различия как в составлении бухгалтерской отчет-

ности, так и использовании ее информации. В частности, это касается различий 

качественных характеристик бухгалтерской отчетности коммерческих организа-

ций и бюджетных учреждений, которые имеют высокую степень зависимости от 

госсекторов. 

Таким образом, проведем анализ основных отличий бухгалтерской отчетно-

сти между коммерческими и бюджетными организациями: 

1. Нормативная база, регулирующая деятельность бухгалтерского учета. 

Состав бухгалтерской отчетности коммерческих организаций регламенти-

рует Приказ Минфина России от 02.07.2010 №66н «О формах бухгалтерской от-

четности организаций». 

Состав бухгалтерской отчетности бюджетных организаций регламентирует 

Приказ Минфина России от 28.12.2010 №191н (ред. от 14.06.2022) «Об утверждении 
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Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месяч-

ной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ». 

2. Отличительные требования к плану счетов бухгалтерского учета бюджет-

ных учреждений. 

Значение счетов не отличается от бухгалтерского учета коммерческих орга-

низаций, но они имеют расхождение в номерах и названиях. Наряду с этим, важ-

ным отличием является обязательное проведение контроля целевого использова-

ния денежных средств, которые выделяется со стороны бюджетной системы РФ. 

3. Структура баланса. 

Коммерческие организации в бухгалтерском балансе разделяют статьи ак-

тивы на внеоборотные и оборотные активы, бюджетные учреждения в бухгал-

терском балансе делят статьи активы на финансовые и нефинансовые активы. 

В пассиве бухгалтерского баланса коммерческие организации разделяют 

собственные и заемные средства, которые подразделяют на краткосрочные и 

долгосрочные, бюджетные организации в пассиве бухгалтерского баланса не 

устанавливают срок привлечения заемных средств. 

Помимо этого, еще одним отличием между бухгалтерской отчетностью 

бюджетных и коммерческих организаций являются данные, которые в коммер-

ческих организациях должны приводится за последние два года, а в бюджетных 

за последние 3 года. 

4. Представление отчетности и количество ее форм. 

Подача бухгалтерской отчетности в коммерческих организациях происхо-

дит 1 раз в год и включает в себя информацию из бухгалтерского баланса и от-

чета о финансовых результатах. 

Бюджетные учреждения могут поддавать от 1 до 5 форм бухгалтерской от-

четности каждый месяц и квартал, а также от 10 до 30 форм бухгалтерской от-

четности каждый год. 

Бухгалтерская отчетность бюджетной организации состоит из следующих 

компонентов: 

‒ баланс госучреждения; 
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‒ отчет о финансовых результатах; 

‒ отчет об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности; 

‒ данные о дебиторской и кредиторской задолженности; 

‒ информация об остатках денежных средств. 

Таким образом, между бухгалтерской отчетностью бюджетных учреждений 

и коммерческих организаций существуют определенные различия. В первую 

очередь, они исходят из нормативно-правовой базы регулирования. 

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод, что в бюджетных учре-

ждения более сложный процесс бухгалтерского учета по сравнению с коммерче-

скими организациями, так как состав баланса шире и временной период подачи 

значительно короче, что вынуждает проводить подотчетность каждый календар-

ный месяц. 

Основанием таких различий является то, что источником финансирования 

бюджетных организаций выступает бюджетная система государства, использо-

вание средств которых требует более высокого уровня внешнего финансового 

контроля. 
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